
Compte-rendu du conseil d’école
RPI Rétaud-Varzay

- Lundi 20 mars 2023 -

Présents:

- M. Châteaugiron (Maire de Varzay),

- M. Bossuyt et Mme Journal (adjoint.e.s chargé.e.s des affaires scolaires de Rétaud),

- Mme Dillenseger (adjointe chargée des affaires scolaires de Varzay),

- Mme Diarrassouba, M. Beverina, Mme Péan, Mme Pigère, Mme Verger, Mme Naves, Mme Drouet, Mme
Dassonville, Mme Teyssonnier, (parents élus représentants des parents des élèves du RPI),

- Mme Cruette (D.D.E.N. de l’école de Rétaud),

- Mme Bouchet, M. Fayolle, Mme Flavigny, Mme Marouby, Mme Mescam, Mme Remigereau et Mme Sinou
(enseignant.e.s du R.P.I.).

- M. Kraszewski (Directeur du périscolaire de Varzay), 

- M. Pannaud (Vide-président de la C.D.A.)

Excusés     : Mme  Charpentier  (Inspectrice  de  l’Education  Nationale),  l’équipe  du  R.AS.E.D.,  M.  Lavergne
(Maire  de  Rétaud),  Mme  Hegui  Nadine  (adjointe  chargée  des  affaires  scolaires  de  Varzay),  M.  Veillon
(D.D.E.N. de l’école de Varzay), Mme Boncourt (médecin de l’Education Nationale), Mme Dura (enseignante),
Mme Rouxel (représentante de la C.D.A. de Saintes), Mme Duc, Mme Palitta, Mme Marand et M. Savarit
(parents élus à Rétaud), Mme Satony (Directrice périscolaire de Rétaud), M. Jallu.

- Début du conseil d'école : 18h00

Quelques informations :
- Isabelle PENIS (service civique débuté au mois de décembre sur l’école de Varzay) : contrat suspendu.
- Jessica Baylis-Coudray (parent d’élève élu sur l’école de Varzay) : a démissionné de son poste.
- à la demande de l’équipe enseignante de Varzay : invitation de Monsieur Pannaud et de Monsieur Jallu à ce
conseil d’école.

Le compte-rendu du dernier conseil d'école du 10/11/2022 est approuvé à l’unanimité.
 
Deux secrétaires de séance sont désignées : Mme Remigereau et Mme Dassonville.

I-   Le point sur les effectifs à la rentrée 2023-2024  

Prévisions des effectifs pour la rentrée 2023 :

P.S M.S G.S C.P C.E 1 C.E 2 C.M 1 C.M 2 Total
12 25 16 21 15 + 7 19 23 26 164

Total : 164 élèves sur le RPI qui comporte 7 classes. Soit une moyenne de 23, 24 élèves par classe.

II-   Les évaluations nationales CP   et les départs en 6ième  

Parole donnée à Aurélia Flavigny : Pour les élèves de CP à Varzay, les évaluations de janvier se sont bien
déroulées. Les élèves connaissaient cette fois le support puisque c’était le même que celui de septembre. Ils
étaient donc plus à l’aise avec celui-ci et avec les exercices proposés. Les résultats ont été transmis aux
parents via une chemise à élastique jaune qui contenait également le bilan du travail effectué au premier
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semestre dans la classe. La maîtresse a rencontré lors d’un rendez-vous deux familles pour qui les élèves
présentaient des difficultés.

Evaluations Nationales pour les CP de Rétaud : les évaluations ont été réalisées le matin et les élèves se
sont bien investis dans la réalisation des tâches demandées. Tous les parents ont été reçus pour faire le point
sur les réussites de leur enfant et les progrès réalisés en ce milieu d’année scolaire.

Dossiers de sixième pour les élèves de CM2 de Rétaud : 26 élèves de CM2 poursuivent leur cycle 3 en
sixième à la prochaine rentrée scolaire en septembre 2023. Pour le 28 mars prochain le volet 2 du dossier de
chaque élève doit revenir renseigné à l’école et les demandes de dérogations seront attendues à l’école pour
le jeudi 6 avril. Les parents pourront consulter les résultats des affectations le mercredi 14 juin. Une orientation
en EREA (établissement régional d’enseignement adapté) a été demandée.

III -   Les différents projets de classe     : APC, projets, sorties  

à Varzay     :   

a) A.P.C.  

Classe des GS/CP : Aurélia précise qu’elle avait annoncé en début d’année, qu’elle prendrait en priorité les
élèves de CP en APC plutôt que les élèves de GS. Au final, les élèves de GS présentent plus de difficultés que
les élèves de CP. Ce sont donc majoritairement eux qui ont bénéficié des séances d’APC.

b) Projets, sorties  

- Sortie au  Gallia Cinéma pour le visionnage de courts métrages : Jeudi 15 décembre, « Opération Père-
Noël » pour les 3 classes. Petit problème technique sur place mais très bon moment.

- 2 spectacles d’arts vivants au mois de mars pour les 3 classes de l’école : Le premier a eu lieu le vendredi 3
mars et s’est déroulé dans la salle des Fêtes de Varzay. Il s’intitulait « Petit  Arbre ».  Une petite graine se
donne pour mission de devenir le cœur d'une grande forêt quelque part sur Terroutoupousse. Elle voyage, elle
traverse  des  aventures  et  des  mésaventures,  mais  elle  y  va...  parce  que,  pour  reboiser  le  monde,
FOXAPOUSSE ! Ce spectacle a été offert par l’association « Varzay Loisirs » de la commune de Varzay. Le
deuxième spectacle a eu lieu le jeudi 16 mars. Isabelle et Olivier montent pour la première fois dans le grenier
de leurs grands-parents à la recherche d’un cahier de chants dont ils se souviennent. Ils y découvriront bien
d’autres choses ! Notons que leurs grands-parents adoraient chanter et que leur grand-père aimait bricoler. Ce
spectacle a été offert par l’Association des Parents d’élèves Varzay-Rétaud.
Les spectacles étaient de qualité, les élèves ont été captivés et attentifs, tout comme les adultes.
Merci à la Mairie de Varzay pour l’accès à la salle des fêtes, merci à l’Association « Varzay Loisirs » ainsi qu’à
l’APE.

- réalisation de dessins sur le thème « Faune et Flore » par tous les élèves de l’école maternelle. Projet mené
en lien avec l’APE pour la confection d’objets vendus par l’APE afin de financer leurs différents projets.

-  La  sortie  de fin  d’année  est  à  l’étude :  abbaye de Fontdouce  le  mardi  30/05/2023 pour  deux activités
(accrobranche + 1 autre activité sur le site de l’Abbaye).

- Balade printanière pour les 3 classes, aux alentours de l’école, à l’étude également.

- Natation scolaire : du 2 au 16 mai pour les élèves de GS et CP (classe de MS/GS et classe de GS/CP, les
MS restent à l’école avec Elodie), 8 séances (nouvelle organisation : du mardi au mardi tous les après-midis,
stage intensif  sur deux semaines).  Les séances se déroulent  au centre Aquarelle de Saintes. Les élèves
participeront au projet « Lola ». Le fabuleux voyage de Lola est une approche originale de l’enseignement de
la natation pour les élèves de GS, CP et/ou CE1. L’album conte les aventures de Lola la loutre et de ses
amies souris. Les différentes étapes de cette aventure seront reconstituées plus tard dans les séances de
natation. Cet album est un moteur de l’activité car il permet d’investir leur imaginaire et de s’identifier aux
héros de l’histoire.
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Pour que ce module de séances ait lieu, je rappelle qu’il est nécessaire d’avoir des parents accompagnateurs
ayant obtenu l’agrément.  4 parents accompagnateurs seront nécessaires pour chaque séance. Quasiment
tous les parents qui se sont proposés ont déjà passé l’agrément ou bien alors l’avaient déjà obtenu les années
passées. Equipe de 15 parents cette année. Merci à eux pour leur disponibilité. L’agrément est obligatoire
pour être parent accompagnateur à la piscine.

Le transport est pris en charge par la CDA à 100%.

à Rétaud     :   

a) A.P.C.     : Chaque enseignante prend la parole pour présenter le travail de chaque période

Classe du CM2 Madame Marouby

Période 3 : Lecture compréhension de problèmes et résolution

Période 4 et début période 5 : Elaboration d’un diaporama commenté sur la classe de neige de Lamoura qui
sera présenté aux parents des élèves le vendredi 12 mai à partir de 18H30 à la salle des fêtes de Rétaud puis
écriture d’un article de presse sur l’expérience vécue à Lamoura dans le Jura.

Classe du CM1 Madame Sinou

Période 3 : Lecture fluence 

Période 4 et début période 5 : Elaboration d’un diaporama commenté sur la classe de neige de Lamoura qui
sera présenté aux parents des élèves le vendredi 12 mai à partir de 18H30 à la salle des fêtes de Rétaud et
écriture d’un article de presse sur l’expérience vécue à Lamoura dans le Jura.

Classe du CE2 Madame Rémigereau

Période 3 : Lecture fluence et production d’écrits

Période 4 et début période 5 : Production d’écrits

b) Projets     pédagogiques à Rétaud :   

Projet sécurité routière : 

En mars, les élèves de la classe du CM2 développent leurs compétences en matière de sécurité routière. Une
intervenante est venue à Rétaud pour une première séance de travail en classe puis les élèves ont consolidé
leurs connaissances avec leur enseignante. Enfin un déplacement à Saintes a permis aux élèves de circuler à
vélo sur la piste de la sécurité routière et de poursuivre leur formation grâce aux informations données par les
bénévoles de la sécurité routière et grâce aux situations proposées sur les ordinateurs.

Projet porter secours au CM2 et au CM1 : 

Cette année deux parents d’élèves, monsieur et madame Bévérina interviennent dans la classe de madame
Marouby pour travailler les gestes de sauvetage et dans la classe de madame Sinou pour travailler l’alerte.

Projet Action contre la faim, tous les élèves de l’école poursuivent le projet :

En décembre, les cartes réalisées par les élèves de l’école ont été mises en vente. L’argent récolté sera
transmis à Action contre la faim. En Avril des bénévoles de l’association viendront à l’école informer les élèves
sur les actions d’aide menées grâce aux dons. En mai une course d’endurance sera organisée pour tous les
élèves  de  l’école ;  chaque  élève  pourra  se  faire  parrainer ;  A l’issue  de  la  course,  les  dons  de  chaque
parrainage seront reversés à l’association.
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Projet Semaine des langues : 

Tous les élèves du cycle 3 s’essaieront à la langue des signes. Les élèves de cycle 2 s’entraineront aussi.

Semaine de la presse :

Les classes du CM1 et du CM2 recevront un journaliste et s’entraineront à l’écriture d’articles de presse.

Les CM1 vivront une journée en comité de rédaction pour réaliser la « Une de la presse ».

Projet écocitoyenneté :

La classe du CE2 recevra un apiculteur en Mai.

Les deux classes du CP/CE1 et CE2 découvriront l’Asinerie du baudet du Poitou en avril prochain afin de
commencer une réflexion sur la protection des espèces menacées en France et sur le milieu naturel de la
campagne.

Projet sportif, Savoir Rouler A Vélo :

En mai, les élèves du CP, du CE1 et du CE2 s’entraineront tous les mardis et tous les vendredis avec leurs
enseignantes madame Mescam, madame Rémigereau et les parents d’élèves ayant obtenus l’agrément vélo
cette année,  à maîtriser leur vélo, à le diriger et à veiller à la sécurité de tous. Le 4 juillet les élèves du cycle 2
iront s’essayer au vélo sur les pistes de l’île d’Aix. Cette sortie permettra aussi de découvrir la faune et la flore
de l’île (pêche à pied, visite chez un ostréiculteur et visite du musée de la nacre).

Projet dessins pour l’Association des parents d’élèves du RPI : 

Chaque classe s’est investie dans le dessin sur le thème de la protection de la faune et de la flore afin d’aider
l’Association des Parents d’Elèves du RPI à récolter de nouveaux fonds. L’A.P.E du RPI nous a beaucoup
aidés en finançant les cours de ski alpin donnés aux élèves du cycle 3 lors de la classe de neige à Lamoura
en janvier 2023.

Projet Natation scolaire :

Les séances à la piscine de Meursac reprendront très certainement en juin et se poursuivront jusqu’à la fin de
l’année scolaire. Toutes les enseignantes de l’école de Rétaud souhaitent engager leur classe dans cette
activité.

Photo de classe : Les photographes seront dans nos deux écoles le jeudi 27 avril pour réaliser la photo de 
classe annuelle.

La fête des écoles du R.P.I de Rétaud et de Varzay aura lieu à Varzay, le vendredi 23 juin 2023, sur le thème
de l’écocitoyenneté.

IV - L’hygiène et la sécurité     : travaux, entretien des locaux, les exercices évacuation  

à Varzay : 

- Exercices évacuation : comme annoncé lors du premier conseil d’école, l’exercice attentat-intrusion a eu lieu
au retour des vacances d’octobre, le jeudi 15 décembre. Tout s’est très bien passé et les enfants ont adoré
jouer à se cacher dans l’école. Il  n’y a pas eu d’autres exercices évacuation réalisées au cours de cette
troisième et quatrième période.

- Travaux : Installation d’un TBI par la CDA et avec l’aide de la Mairie dans la classe de GS/CP. 
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Réparation du carré potager et plantation de fleurs dans ceux-ci,  changements de certaines dalles sur la
structure dans la cour de récréation, réparation du grillage et du portail blanc dans la cour également,

Suite à notre demande lors du premier CE, un monsieur informatique de la CDA est passé en période 4 pour
mettre à jour et répondre à nos différents soucis informatiques. Merci.

Merci à la Mairie de Rétaud pour l’abonnement Beynelu. Il a été activé à partir du mois de novembre.

- Bilan de santé de la P.M.I. (Protection Maternelle et Infantile) pour tous les élèves de MS le mardi 9 mai à
l’école. Les parents concernés vont bientôt être informés.

à Rétaud :

Exercices d’évacuation à Rétaud : Les élèves de chaque classe ont parfaitement compris l’intérêt de chaque
exercice. 

Travaux     : Une sonnette avec capture d’images a été installée à l’entrée de l’école.

Il reste les différents vitrages à surveiller dans la classe de madame Marouby. Monsieur Bossuyt nous assure
qu’il n’y a aucun danger en l’état et qu’un projet de changement de la porte est en cours.

Visite de l’infirmière scolaire prévue pour fin janvier et reportée en avril 2023.

V -   Les  questions diverses  

Remarque de la part des ATSEM : les parents d’élèves se garent sur le parking réservé au personnel de
l’école le matin avant la classe et le soir après la classe. Cela est très gênant pour les ATSEM et/ou le reste du
personnel de l’école qui n’ont alors plus de places pour se garer. De plus, encore plus gênant, une ATSEM
s’est faite rayée sa voiture la semaine dernière. Aucun mot n’a été laissé sur le pare-brise de la voiture.

Ecole de VARZAY : 
● Question 1 : Les parents aimeraient avoir plus régulièrement des retours sur l’évolution de leur en-
fant. Serait-Il possible d’accélérer la mise en place de Beneylu pour y remédier ? (Mise en ligne des ac-
tivités, photos)

Réponse  de  l’équipe  enseignante     :  effectivement,  la  mise  en  place  de  Beynelu  tarde  un  peu  et  nous
entendons parfaitement cette remarque. L’abonnement Beynelu n’a été activé pour l’école de Varzay qu’au
mois de novembre. Suite à cela, nous avons donné les formulaires d’autorisations aux familles des classes de
PS et  de  MS/GS.  Nous  avons  reçu  les  derniers  retours  des  familles  au  mois  de  février.  Impossible  de
démarrer ce projet sans ces autorisations. Depuis, nous prenons en main la plateforme. Nous avions eu une
formation à Beynelu il  y a de ça deux ans déjà et depuis celle-ci,  la plateforme Beynelu a complètement
changé. Nous devons donc nous former à nouveau mais seuls cette fois-ci. Cyril est sur le point de se lancer
en créant un blog pour sa classe ; Elodie est encore en train de prendre en main la plateforme mais espère se
lancer après les vacances de Pâques. Aurélia a pris du retard sur l’organisation de sa classe avec la personne
du service civique qui a finalement suspendu son contrat donc il est fort probable qu’elle repousse ce projet à
la rentrée prochaine.

● Question 2 : Les parents se demandent s’il y a plus de gaspillage lors des repas végétariens ?

Réponse de Christophe : Je suis allée prendre les informations auprès des cantinières Sophie et Sabrina. En
janvier et février, il y a eu 7 repas végétariens. 4 repas où les élèves ont mangé comme d’habitude et 3 repas
où ils ont moins mangé que d’habitude (à noter, épinard et polenta au menu). On peut donc en conclure que
non, il n’y a pas plus de gaspillage lors des repas végétairens ; en tout cas, moins que ce à quoi on pourrait
s’attendre.

● Question 3 : Les parents sont en colère sur le fonctionnement de la CDA sur la facturation des repas
de cantine non consommés en cas de maladie le premier jour. Les parents ne choisissent pas l’ab-
sence de leurs enfants. Des changements sont-ils prévus ? (en effet, le motif du non gaspillage ne
semble pas pertinent car les commandes sont passées plusieurs semaines en amont)
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Réponse de M. Pannaud : C’est effectivement un dossier lourd et compliqué. Plusieurs objectifs sont en jeu. Il
s’agit  de  rapprocher  au  maximum le  nombre  de  repas  fabriqués  du  nombre  de  repas  mangés.  Il  s’agit
également de lutter contre le gaspillage alimentaire. Il s’agit aussi d’avoir une restauration avec des produits
de qualité tout en augmentant pas ou peu le prix du repas de cantine pour les familles. D’où la mise en place
d’une réservation en ligne pour les familles pour les repas pris à la cantine avec possibilité de décocher le
repas la veille avant 10h00.
Les parents d’élèves ne comprennent pas en quoi la réservation en ligne permet de lutter contre le gaspillage
alimentaire  puisque  les  cantinières  passent  leur  commande de  nourriture  un mois  à  l’avance  et  que les
parents ont jusqu’à la veille pour annuler le repas de cantine. De plus, avec le jour de carence, les parents ont
l’impression que l’on vient pénaliser des familles dont l’enfant est malade. Ils disent « On ne peut pas anticiper
la maladie de nos enfants. C’est déjà un souci d’organisation lorsque notre enfant est malade. Le système
nous semble quelque peu injuste ».
Christophe invite les parents à venir le voir en cas de soucis. Les cas particuliers peuvent s’étudier.

● Question 4 : Nous reposons la question du 1er conseil (absence de la responsable du service can-
tine) : Peut-on avoir un document qui spécifie les recommandations (loi egalim) concernant la pré-
sence des repas végétariens ?                 

Réponse de M.  Pannaud     :  La  loi  egalim est  accessible  sur  internet.  Nous invitons  donc  les  parents  qui
souhaitent en connaître plus sur le sujet à aller la consulter en ligne et la lire par eux-mêmes.

● Question 5 : La question de la construction d’un préau est de nouveau abordée. Une réponse y a été
apporté dans le CR du 1er conseil, nous demandons aux parents de s’y référer.

● Question 6 : Les voitures circulent trop vite devant l’école malgré la présence du radar pédagogique.
Serait-il possible de créer des ralentisseurs ?

Réponse     de M. Châteaugiron   : La voirie va être refaite. Il est prévu d’installer un « plateau ».

● Question 7 : De nombreux parents se plaignent du non-fonctionnement de la sonnette notamment
lors du temps humide. Est-ce qu'il est prévu qu'un interphone vidéo avec ouverture/fermeture à dis-
tance du portail, soit installé pour la garderie ?

Réponse     de M. Châteaugiron   : C’est en cours de réflexion.

Ecole de RETAUD :

● Question 1  : cantine et locaux de l’école Les parents questionnent sur la qualité du poisson, la
viande trop grasse, la fréquence du Chili con carne et les menus végétariens.
Qu’en est-il des tables humides où les plateaux glissent ? Goûter un plat ne suffit pas il faut que les
enfants mangent.

Réponse de madame Journal     : Les parents qui ont des questions personnelles peuvent prendre rendez-vous
à la mairie avec madame Journal. Cette proposition avait déjà été faite lors du premier conseil des écoles en
novembre 2022.
Le poisson cuisiné à la cantine de Rétaud est du poisson frais livré le jour même.
Les plats reconstitués sont beaucoup plus gras que les plats cuisinés à base de produits frais à la cantine de
Rétaud.
Pour l’équipe qui entoure les enfants lors des repas à Rétaud : goûter sert à essayer de mieux manger.
Lors des six dernières semaines, il n’y a eu qu’une seule fois du Chili con carne.
Pour les menus végétariens obligatoires et seulement servis une fois par semaine, nous allons envoyer la loi
EGALIM par mail aux parents.
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Les  tables  sont  effectivement  humides  car  nettoyées  dès  le  passage  d’un  enfant,  je  vais  demander  un
essuyage avec des lingettes.

Les toilettes sont nettoyées trois fois par jour.

● Question 2 : Le chauffeur du soir change apparemment et les enfants m’informent que sa conduite
est brusque. Qu’en pensent les accompagnateurs de Rétaud ?

Réponse de monsieur Bossuyt : Les accompagnateurs du soir n’ont pas remarqué que le bus allait vite.

Remarque de l’équipe enseignante : Nous observons une arrivée anticipée du Bus le matin à partir de 8H31
parfois au lieu de 8H34. Les élèves descendent du bus aussitôt et s’agglutinent devant le portillon de l’école
avant l’heure. Quelques parents déposent leurs enfants aux mêmes horaires les laissant sans surveillance. 

● Question 3 : Les goûters du périscolaire pourraient-ils être plus variés ?

Réponse de madame Journal : Les goûters sont déjà variés mais nous pouvons encore améliorer la diversité
des produits proposés. Nous allons y travailler.

● Question 4 : Y aura-t-il une visite du collège cette année ?                 

Réponse de madame Mescam     : Il n’y a pas de visite prévue avec la classe mais comme tous les ans une
visite est prévue le jour de l’inscription au collège avec une réunion d’information pour les parents.

● Remarque sur la classe de neige : « Je remercie les enseignantes et les accompagnateurs pour leur
investissement lors de la classe de neige…. Je remercie l’APE pour toutes les manifestations organisées et le
soutien financier apporté pour les projets faits pour les élèves, notamment pour le séjour en classe de neige. »

Ce conseil d’école du 20 mars 2023 s’achève à 20 heures 00. 

Les directrices des écoles de Varzay et de Rétaud,

Mesdames Bouchet et Mescam
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